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Τέλος τα πλαστικά προϊόντα μιας χρήσης στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Τα πλαστικάπροϊόντα μιας χρήσης, όπως τα πιάτα, τα μαχαιροπήρουνα, τα 

/var/www/diakonima.gr/cat=54
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2018/10/3557065_060318-cc-plastic-straw-ban-img.jpg


βαμβακερά επιχρίσματα, τα καλαμάκιαή τα πλαστικά στηρίγματα μπαλονιών, θα 
απαγορευτούν στην ΕΕ, σύμφωνα με σχέδιο που εγκρίθηκε από τους 
Ευρωβουλευτές κατά τη τρέχουσα Σύνοδο της Ολομέλειας Ευρωκοινοβουλίου στο 
Στρασβούργο.

Το Κοινοβούλιο θα αρχίσει διαπραγματεύσεις με το Συμβούλιο αμέσως μόλις οι 
υπουργοί της ΕΕ υιοθετήσουν τη θέση τους επί του θέματος.

Η κατανάλωση πολλών άλλων προϊόντων, για τα οποία δεν υπάρχει εναλλακτική 
λύση θα πρέπει να μειωθεί από τα κράτη μέλη κατά τουλάχιστον 25% μέχρι το 
2025.Τα προϊόντα αυτά περιλαμβάνουν συσκευασία μιας χρήσεως για μπιφτέκια, 
σάντουιτς, φρούτα, λαχανικά, επιδόρπια ή παγωτά. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να 
προτείνουν εθνικά σχέδια για να ενθαρρύνουν τη χρήση προϊόντων κατάλληλων 
για πολλαπλή χρήση, καθώς και την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση.

Άλλα πλαστικά, όπως οι φιάλες, θα πρέπει να συλλέγονται χωριστά και να 
ανακυκλώνονται κατά 90% μέχρι το 2025.

Επιπλέον, οι ευρωβουλευτές συμφώνησαν ότι τα μέτρα μείωσης θα πρέπει να 
ισχύουν και για τα απόβλητα από προϊόντα καπνού, ιδίως φίλτρα τσιγάρων που 
περιέχουν πλαστικό, τα οποία πρέπει να μειωθούν κατά 50% έως το 2025 και κατά 
80% έως το 2030, καθώς ένα φίλτρο τσιγάρων μπορεί να μολύνει μεταξύ 500 και 
1000 λίτρων νερού που ρίχνονται σε δημόσιους δρόμους, μπορεί να διαρκέσει 
δώδεκα χρόνια για να αποσυντεθεί. Είναι το δεύτερο πιο απορριφθέν πλαστικό 
προϊόν μιας χρήσης.

Επίσης, τα κράτη μέλη θα πρέπει να εξασφαλίσουν ότι τουλάχιστον το 50% των 
αλιευτικών εργαλείων που περιέχουν πλαστική ύλη που έχουν χαθεί ή 
εγκαταλειφθεί, θα συλλέγονται κάθε χρόνο, με στόχο τουλάχιστον το 15% 
ανακύκλωσης έως το 2025 καθώς αποτελούν 27% των αλιευτικών αποβλήτων που 
βρέθηκαν στις ευρωπαϊκές παραλίες.
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